

हिन्दी पखवाडे का आयोजन

भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण, मन्दिर सर्वेक्षण परियोजना (उ.क्षे), भोपाल में 15 सितम्बर से 30 सितम्बर 2016 तक हिन्दी पखवाडा मनाया गया।

हिन्दी पखवाडे का शुभारम्भ दिनांक 15 सितम्बर 2016 को किया गया। जिसके अन्तर्गत हिन्दी में अधिक से अधिक कार्य करने को प्रोत्साहित किया गया। दिनांक 30 सितम्बर 2016 को हिन्दी पखवाडा के समापन के अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में श्री ए.के.राय आर्थिक अधिकारी, नीति आयोग, एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में श्री जुल्फेकार अली, अधीक्षण पुरातत्वविद्, भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण, भोपाल मण्डल भोपाल भी उपस्थित थे। कार्यक्रम के दौरान तत्काल भाषण एवं हिन्दी स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें सभी कर्मचारियों ने बड़े उत्साह से भाग लिया एवं संकल्प लिया कि वे अधिकाधिक हिन्दी में कार्य करेंगे। उक्त अवसर पर आयोजित प्रतियोगिता के प्रतिभागीयों नियमानुसार पुरस्कृत कर सम्पूर्ण शासकीय कार्यों को हिन्दी में सूचारू रूप से करने हेतु निर्देशित किया गया।

श्री जुल्फेकार अली, अधीक्षण पुरातत्वविद् भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण, भोपाल मण्डल ने अपने उद्बोधन में कहा कि अधिकारी और कर्मचारी बेहिचक अपना सारा काम हिन्दी में करें। इसके लिए हम सभी को सामूहिक प्रयास करना चाहिए।

श्री ए.के.राय आर्थिक अधिकारी नीति आयोग, ने अपने उद्बोधन में कहा कि राष्ट्रभाषा हिन्दी ही एकमात्र ऐसा सशक्त माध्यम है जो समूचे देश को एकता के सूत्र में बांधे रखता है।

कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कु. रेखा राधावल्लभी, उप.अधीक्षण पुरातत्वविद्, भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण, मन्दिर सर्वेक्षण परियोजना (उ.क्षे), भोपाल ने सभी कर्मचारियों को शत प्रतिशत कार्य हिन्दी में करने को आह्वान किया और हिन्दी का प्रयोग मन से

करने की बात की एवं आश्वासन दिया कि वे व्यक्तिगत रूप से जहां भी हिन्दी में प्रयोग को लेकर जो बाधा आती है, दूर करेगी।

इस कार्यक्रम में कार्यालय के समस्त कर्मचारी एवं अधिकारीगण, श्री संजय अनगरे, श्रीमती उषा कुमारी नायर, श्री संजय श्रीवास्तव, श्री पंकज कुमार रामचंदानी, श्री के.आर.मालवीय, श्री अशोक सिंह तोमर, वरिष्ठ गुप डी कर्मचारी श्री अरूण कुमार चौधरी, तथा श्री संजय रायकवार, श्री राहुल कुमार पटेल, श्री जगदीश चौहान, श्री कपिल पटेल उपस्थित थे।

उक्त कार्यक्रम का संचालन श्री संजय श्रीवास्तव मानचित्रकार ने किया उन्होंने हिन्दी की प्रासंगिकता पर सबका ध्यान आर्कषित किया तथा आभार प्रदर्शन श्री पंकज कुमार रामचंदानी नि.श्रे.लि के द्वारा किया गया।

उक्त अवसर के छायाचित्र अवलोकनार्थ सलंगन है।

(रेखा राधावल्लभी)
अधीक्षण पुरातत्वविद्